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Булан Анна Романівна,  

м. Рівне  
Формування комунікативної компетентності учнів четвертого класу  

під час вивчення іменних частин мови 
 
Компетентнісний підхід в освіті – це вимога сьогодення. Ключовим для нинішньої 

освіти стає необхідність становлення компетентної особистості, що передбачає формування 
у школярів здатностей учитися, мислити і діяти самостійно, робити власний вибір і нести за 
нього відповідальність [1, с.15].  

Комунікативна (мовленнєва) компетентність забезпечує оволодіння всіма видами 
мовленнєвої діяльності й основами культури усного й писемного мовлення, вміннями й 
навичками спілкування в різних сферах і ситуаціях у відповідності до досвіду, інтересів, 
психологічних особливостей мовця; здатність засобами мови вирішувати актуальні для 
мовця й суспільства задачі спілкування у побуті, суспільній, виробничій та культурній 
сферах життя, вміння використовувати мову й мовлення для реалізації цілей спілкування 
[2, с.9]. 

Формування вмінь і навичок у всіх видах мовленнєвої діяльності (аудіюванні, читанні, 
говорінні, письмі), тобто формування комунікативної (мовленнєвої) компетентності, 
передбачене мовленнєвою (комунікативною) лінією навчальної програми[4, с.13]. 

Дослідження проблеми формування комунікативної компетентності особистості 
відображено з різних наукових позицій у багатьох соціологічних, лінгвістичних, 
психологічних і педагогічних працях. У наукових доробках педагогів і психологів 
спілкування визначається як важливий компонент загальної культури та одна з умов 
самореалізації особистості (М. Бехтєрєв, А. Гелен, О. Гойхман, М. Коул, К. Левітан, О. 
Леонтьєв, Б. Ломов, А. Макаренко, В. Мерлін, В. Сухомлинський, Т. Титаренко). 
Обґрунтуванню проблеми спілкування і культури міжособистісних відносин були 
присвячені наукові праці Б. Ананьєва, О. Бодальова, Л. Божович, Л. Виготського, А. 
Петровського та інших. Аспекти мовленнєвої діяльності у спілкуванні розглянуто в працях 
А. Вербицького, В. Дружиніна, А. Ксенофонтової, В. Куніциної, С. Нікітчиної, Г. Щукіної 
та інших. Проблеми розвитку комунікативної компетентності школярів відображено у 
дослідженнях Ю. Ємельянова, Р. Осадчук, Л. Петровської, С. Петрушина, Л. Столяренко, 
С. Трубачевої, О. Тюпті та інших науковців. Зважаючи на те, що компетентнісний підхід 
стає основою оновлення змісту сучасної освіти, а комунікативна компетентність виступає 
однією з базових освітніх компетентностей, актуалізується проблема формування високого 
рівня комунікативної компетентності учнів 1-4 класів. 

Одним із перспективних напрямків навчання є такий спосіб його організації, коли 
вчитель урок  будує  від вивчення загального (узагальненого) до конкретного (часткового), 
тоді учні  одночасно засвоюють взаємозв’язані мовні та мовленнєві поняття. Це дозволяє  
під час вивчення граматичного матеріалу простежити розвиток у дітей комунікативних і 
граматичних умінь у їх взаємозв’язку. Щоб поєднати нерозривні процеси – засвоєння 
мовних знань і застосування їх з метою спілкування – до  уроків української мови, 
наприклад, у 4 класі учитель повинен дібрати систему вправ, побудованих  на основі 
тексту, яка передбачала б підбір необхідних вправ, що відповідають характеру певної 
навички або  певного вміння; визначення необхідної послідовності вправ; розташування 
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навчального матеріалу та співвідношення всіх його  компонентів; систематичність / 
регулярність виконання певних вправ; взаємозв’язок різних видів вправ. 

Це дасть можливість сформулювати комплексні завдання, де за допомогою мовних 
вправ учні навчаться розпізнавати різні морфологічні показники (наприклад, рід, число, 
відмінок іменників та  прикметників, засвоєння дієслівних форм тощо), а мовленнєві вправи 
передбачатимуть  створення таких умов на занятті, коли учень буде постійно залучений до 
процесу спілкування, тобто до процесу практичного користування мовою в різних видах 
мовленнєвої діяльності: аудіюванні, говорінні, читанні, письмі. Виконуючи такі вправи, 
четвертокласники  не лише запам’ятають слова, моделі слів, словосполучень та речень, а й 
розумітимуть  закономірності їх функціонування; вивчать  ситуативні й контекстуальні 
правила, яких дотримуються носії мови – для чого і як ми говоримо.  

У процесі виконання мовних вправ учнів треба навчити свідомо використовувати 
мовні одиниці відповідно до їх функціонального призначення, оскільки, пояснюючи 
функції частин мови, учитель одночасно коригує і формує в школярів  мовленнєві вміння 
правильно вживати ту чи іншу форму як у плані граматичного оформлення, так і в плані 
функціонально-комунікативного призначення. 

Виконання мовленнєвих вправ націлює учнів на усвідомлення граматичних форм та 
категорій і їх функцій у мовленні, а розв’язання граматичних завдань, у свою чергу,  
стимулює їхню мовленнєву творчість. Вправи, які треба  використовувати для розвитку 
мовленнєвих умінь молодших школярів  мають цілеспрямований характер і  спрямовані на 
формування певного виду вмінь; мовні вправи сприяють  оволодінню мовними знаннями, 
уміннями та навичками, тренування у правильному вживанні граматичних форм (умовно 
мовленнєві вправи) передують мовленнєвій практиці, тобто кожна наступна група вправ 
ґрунтується на вміннях і навичках, розвинутих вправами попередніх груп, і підносить учнів 
на новий рівень оволодіння граматичними вміннями [3, с.27].      

Системність дібраних вправ проявляється в тому, що вони одночасно задовольняють 
лінгвістичні, психологічні і дидактичні вимоги. З лінгвістичного погляду системний 
характер вправ у навчанні мови забезпечується розглядом мовних одиниць у єдності їх 
значення, форми і функції. З психологічного боку системність вправ виявлявся у їх 
співвідношенні з етапами формування мовленнєвих умінь молодших школярів під час 
вивчення граматичного матеріалу. У дидактичному аспекті системний підхід до організації 
роботи над мовленнєвим розвитком учнів четвертого класу досягається додержанням 
загальнодидактичних та лінгводидактичних принципів. Вправи для розвитку мовленнєвих 
умінь молодших школярів спрямовані на оволодіння цими вміннями в процесі 
міжособистісного мовленнєвого спілкування.  

Умови, що забезпечують успішність комунікативних умінь – це:  створення 
мовленнєвих ситуацій, організація мовного середовища; розвиток в учнів сприймання, 
уяви, мислення; раціональний спосіб організації мовленнєвої діяльності школярів – 
застосування системи комплексних (комбінованих) вправ, орієнтованих на одночасне 
розв’язання як мов них, так і мовленнєвих завдань. 

Отже, поєднання методів і відповідної системи вправ  сприяє забезпеченню 
ефективності формування мовних і мовленнєвих умінь.    

Список використаних джерел: 
1. Бацевич Ф. С. Основи комунікативної лінгвістики.  Київ . 2009. 346 с. 
2. Ванжура Л. Як розвинути комунікативно-мовленнєві здібності учнів. Початкова  

освіта.  2011.  Березень (№12). С.9 –14. 
3. Голуб Н. Б. Компетентнісно спрямоване навчання української мови: 

концептуальний підхід. Теоретична і дидактична філологія. Збірник наукових праць.  
Випуск 12.  Переяслав-Хмельницький. 2012.  С.26 –22.  
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4. Навчальні програми для загальноосвітніх навч. закл. із навчанням    українською  
мовою. 1–4 класи.  Київ : Видавничий дім «Освіта»,  2013. С. 5 –71 

5.  Методика навчання української мови в початковій школі. Київ: Літера, 2010. 364 с. 

 
Галушко Діана Василівна,  

м. Рівне 
Вплив художньо-естетичного виховання на розвиток особистості учня 

 
На сучасному етапі в Україні  відбувається масове оновлення й докорінне 

реформування освітньої галузі. Реальна ситуація існування людини у сучасному світі 
потребує його якісних змін. Проблема художньо-естетичного виховання підростаючого 
покоління є актуальною, бо кожен історичний етап розвитку суспільства, формуючи свій 
ідеал, висуває нові вимоги або модифікує старі, переорієнтовує людину в її оцінках 
дійсності. 

Проблему художньо-естетичного виховання дітей досліджувало чимало педагогів, 
психологів,  письменників і діячів культури (В. Сухомлинський, Г. Ващенко, Л. Масол, 
А. Макаренко, Л. Хлєбникова, В. Шацька та ін.). Відчуття краси природи, людей, речей 
створює в дитини особливі емоційні психічні стани, викликає безпосередній інтерес до 
життя, загострює допитливість, розвиває мислення, пам’ять, волю та інші психічні процеси. 

Художньо-естетичне виховання дітей в Україні мало свої особливості, обумовлені 
культурно-освітніми традиціями народу. Воно здійснювалося на принципах народної 
педагогіки з використанням українського народного фольклору, де оспівувалась краса 
рідного краю – легенди, перекази, казки, билини тощо. Особливе значення для естетичного 
розвитку дітей мали народні ігри і свята, які вже в цей період поділялися за віковими 
особливостям. 

Протягом багатьох років виникали суперечності щодо визначенням поняття 
художньо-естетичного виховання. Так, наприклад, науковець та фахівець у галузі 
музичного мистецтва Хлєбникова Л., яка досліджувала проблему естетичного розвитку 
школярів, визначає художнє виховання як складову естетичного виховання; формування 
засобами мистецтва естетичного сприймання, розвиток художньо-творчих здібностей 
людини в різноманітних галузях мистецтва, потреби вносити в життя прекрасне [5, с.36]. 

Розглядаючи аспекти художньо-естетичного виховання, звертаємо увагу на 
трактування в науковій літературі завдань естетичного виховання як складової загальної 
системи виховання. 

Естетичне виховання - поняття дуже широке. У нього входить виховання естетичного 
ставлення до природи, праці, суспільного життя, побуті, мистецтві. Філософською основою 
теорії естетичного виховання є естетика, яка своїм предметом має дослідження чуттєвої 
культури людини. Естетика – наука про загальні закономірності художнього освоєння 
дійсності людиною, суть і форми відображення дійсності й перетворення життя за законами 
краси [2 c. 83].  

Естетичне виховання — це систематичний цілеспрямований вплив на особистість, 
орієнтований на формування її естетичних ідеалів, смаків і потреб, на вироблення здатності 
сприймати, переживати й оцінювати прекрасне у природі, житті, мистецтві і праці, на 
пробудження і розвиток її творчих здібностей і непримиренності до всього потворного і 
нікчемного в житті й діяльності. Влучно говорять: естетично вихована людина вміє бачити, 
розуміти і створювати прекрасне[2,с. 84] . Художнє виховання – це процес 
цілеспрямованого впливу на особистість засобами мистецтва, завдяки якому у вихованців 
формуються художні почуття і смак, любов до мистецтва, уміння розуміти його, 
насолоджуватися ним і здатність залежно від можливостей творити в мистецтві [2, с. 289]. 



203 

З М І С Т 
 

СЕКЦІЯ 1 
 

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ: ІСТОРІЯ, СУЧАСНІСТЬ, ПЕРСПЕКТИВИ 
 
Бабчук Вікторія Русланівна  

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СПІЛКУВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ПІД ЧАС  
РАНКОВИХ ЗУСТРІЧЕЙ 3 

Бабяр Алла Андріївна  
В.О.СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО РОЛЬ КАЗОК В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ ПОЧАТКОВОЇ 
 ШКОЛИ  4 

Благовірна Катерина Сергіївна  
РОЗВИТОК ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ  
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 6 

Божук Марія Русланівна  
НАСТУПНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ДІТЕЙ СТАРШОГО  
ДОШКІЛЬНОГО ТА МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 8 

Бублей Олеся Миколаївна  
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 11 

Буднік Аліна Михайлівна  
ПРАВОВЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ: ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ 12 

Булан Анна Романівна  
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ЧЕТВЕРТОГО КЛАСУ  
ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ІМЕННИХ ЧАСТИН МОВИ 14 

Галушко Діана Василівна  
ВПЛИВ ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ НА РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ УЧНЯ 16 

Гамза Юлія Сергіївна  
ІНТЕГРОВАНІ УРОКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ЯК ЕФЕКТИВНА ФОРМА НАВЧАННЯ 
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 19 

Головай Олеся Михайлівна  
ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РОДИННИХ ТРАДИЦІЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 21 

Гриневич Оксана Олександрівна  
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 23 

Гудовсек Оксана Анатоліївна  
ПЕРШІ КУРСИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ МАЛЮВАННЯ ПРИ АКАДЕМІЇ МИСТЕЦТВ 25 

Гурик Юлія Юріївна  
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ  26 

Жигадло Ліза Миколаївна  
ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ  ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ  
В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 28 

Жинський Микола Андрійович  
ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ У ПОГЛЯДАХ ВІДОМИХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛАСТУНІВ:  
АКТУАЛЬНІСТЬ В УМОВАХ СУЧАСНОСТІ 30 

Зарішнюк Ірина Ігорівна  
СУТНІСТЬ І СКЛАДОВІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСВІТНЬОГО ФЕНОМЕНУ 32 

Засєкіна Ірина Анатоліївна  
ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 33 

Іванюк Тетяна Русланівна  
ГРА ЯК МЕТОД МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 35 



204 

Івашко Альона Миколаївна  
ПОГЛЯДИ К.Д.УШИНСЬКОГО ЩОДО ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
АКТУАЛІЗАЦІЯ В УМОВАХ СУЧАСНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 37 

Карапузь Ольга Василівна  
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ 39 

Кибукевич Юлія Іванівна  
ОРГАНІЗАЦІЯ ПРЕВЕНТИВНОГО ВИХОВАННЯ В ЗАКЛАДІ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ:  
УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 42 

Кінах Ольга Миколаївна  
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  
ВИВЧЕННЯ ПРОСТОГО РЕЧЕННЯ 44 

Ковальчук Ірина Володимирівна  
ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЯК ОДНОГО ІЗ ЗАВДАНЬ  
ОСВІТНЬОЇ РЕФОРМИ 46 

Ковальчук Оксана Володимирівна  
ЗАРОДЖЕННЯ СІЛЬСЬКОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В УКРАЇНІ 49 

Козік Олена Ярославівна  
ЗМІСТ ПОНЯТТЯ «ЗАСОБИ НАВЧАННЯ» В НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДЖЕРЕЛАХ 52 

Коломис Андрій Іванович  
ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ  53 

Кондратюк Оксана Олексіївна 
БАГАТОАСПЕКТНІСТЬ У ВИВЧЕННІ ПРОБЛЕМИ ОБДАРОВАНОСТІ 55 

Корень Надія Валеріївна  
ФОРМУВАННЯ ПРАВОПИСНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 57 

Купчак Світлана Богданівна  
ВИКОРИСТАННЯ ПРОЕКТНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРАКТИЦІ РОБОТИ ВЧИТЕЛІВ  
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 59 

Левіцька Марія Євгеніївна  
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ ГРАМОТНОСТІ  В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 61 

Мага Руслана Ярославівна  
РОЛЬ «Я-КОНЦЕПЦІЇ» У ФОРМУВАННІ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ 63 

Максимчук Світлана Миколаївна  
КАЗКОТЕРАПІЯ ЯК МЕТОД ГУМАНІСТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 65 

Макулевич Марта Петрівна  
СИСТЕМА ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ ТРАДИЦІЙ  
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 67 

Меліхова Валерія Сергіївна  
РОЛЬ РАНКОВИХ ЗУСТРІЧЕЙ У ВИХОВАННІ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 69 

Мельничук Ірина Ігорівна  
ДИДАКТИКО-МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД НАВЧАЛЬНОГО ПРЕДМЕТА «ЛІТЕРАТУРНЕ  
ЧИТАННЯ» ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 70 

Місюра Тетяна Валеріївна  
ДИФЕРЕНЦІЙОВАНІ ЗАВДАННЯ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ  
КЛАСАХ 72 

Мосійчук Галина Анатоліївна, Марчук Оксана Анатоліївна  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОСВІТИ 74 

Москалик Катерина Володимирівна  
ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНИХ СИТУАЦІЙ В УРОК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У  
ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 76 



205 

Нагорна Діана Володимирівна  
ІДЕЯ ДИТИНОЦЕНТРИЗМУ В ПЕДАГОГІЧНІЙ СИСТЕМІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО 79 

Наконечна Ірина Леонідівна  
ІДЕЇ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО ПРО ПІДГОТОВКУ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
ДО ЖИТТЯ 81 

Ничипорчук Катерина Юріївна  
ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА УКРАЇНСЬКА  
ШКОЛА»  83 

Обрамич Іванна Сергіївна  
ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 85 

Оласюк  Іванна  Анатоліївна  
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 87 

Онищук Оксана Вікторівна  
ОСОБИСТІСТЬ УЧИТЕЛЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ Я. Ф. ЧЕПІГИ 89 

Онищук Яна Сергіївна  
СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ОСВІТНІХ СИСТЕМ ФІНЛЯНДІЇ ТА УКРАЇНИ 90 

Панасюк Оксана Миколаївна  
НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА ЯК ПЛАТФОРМА ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ  
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА 95 

Панасюк Юлія Сергіївна  
ДО ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ГУМАННОГО СТАВЛЕННЯ  
ДО ПРИРОДИ 97 

Панчук Вікторія Вікторівна  
АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМИ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО  
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 99 

Пащук Юлія Олександрівна  
ФОРМИ РОБОТИ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ З ФОРМУВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО ЧИТАННЯ УЧНІВ 101 

Петрик Мирослава Аліківна  
ОСОБЛИВОСТІ РОЗУМОВОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
В ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО  103 

Попова Анна Вікторівна  
ДИТИНОЦЕНТРИЗМ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ ПРИНЦИП ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В НОВІЙ  
УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 105 

Процюк Олена Ярославівна  
КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ СЛОВА ПІД ЧАС ОПРАЦЮВАННЯ ТЕМИ 
«БУДОВА СЛОВА» В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 107 

Радько Анна Вікторівна  
ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ У «ПЛАСТІ»  108 

Романчук Людмила Юріївна  
МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У СІМ’Ї: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 110 

Сидорчук Наталія Миколаївна 
ФОРМУВАННЯ ГЕОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА 112 

Скупейко Ніна Русланівна  
ТЕКСТ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ МОВНО-МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ   
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 114 

Сомчинська Катерина Петрівна  
ВПРОВАДЖЕННЯ ДОСВІДУ В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 116 

Співак Оксана Миколаївна  
ІСТОРИЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 118 



206 

Срібнюк Анна Василівна  
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО  
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 120 

Табака Ольга Миронівна  
МЕДІАОСВІТА В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 122 

Тернопільська Валентина Іванівна, Гаркавенко Валентина Олександрівна  
УМІННЯ ОСОБИСТОСТІ ПРАЦЮВАТИ В КОМАНДІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ  124 

Ткачук Іванна Вікторівна  
ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА ПЕРЕВАГИ ТА ПРОБЛЕМИ 126 

Чорна Олена Юріївна  
ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА:  
ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 129 

Швець Іванна Миколаївна  
ВИХОВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГІДНОСТІ В ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ  
ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 130 

Шепелевич Інна Василівна  
КРЕАТИВНІСТЬ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 132 

Яворська Анна Вікторівна  
РЕФОРМУВАННЯ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  У ПРОВІДНИХ КРАЇНАХ СВІТУ (КІН. ХХ -  
ПОЧ. ХХІ СТОЛІТТЯ)  134 

 

СЕКЦІЯ 2 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІНКЛЮЗІЇ В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ  
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 
Бондарець Марія Анатоліївна  

«МОРАЛЬНО-ДЕФЕКТИВНЕ ДИТИНСТВО» – «БУЛІНГ»: ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОБЛЕМИ  
В ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОМУ ВИМІРІ (20-ТІ РОКИ ХХ СТОЛІТТЯ –  
ПОЧАТОК ХХІ СТОЛІТТЯ)  137 

Броль Надія Орестівна  
ПЛЮСИ ТА МІНУСИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗІЇ  138 

Година Анастасія Віталіївна  
ВИКОРИСТАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ГРУПІ ПРОДОВЖЕНОГО ДНЯ  
В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 140 

Добровольська Наталія Володимирівна  
ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ ЯК ОСНОВНИЙ НАПРЯМ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ ДІТЕЙ  
ІЗ ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 141 

Драка Юлія Анатоліївна  
ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО  
СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 143 

Костецька Анна Олександрівна  
ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ЛІВОРУКИХ ДІТЕЙ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 145 

Мариніна Ірина Володимирівна  
ГЕНДЕРНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ  
ПОТРЕБАМИ 147 

Невмержицька Олена Василівна 
ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ РОЗБУДОВИ  
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 149 



207 

Сікора Олена Сергіївна  
ПРОБЛЕМИ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ У СУЧАСНІЙ ШКОЛІ 150 

Фурманець Людмила Василівна  
ОРГАНІЗАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 152 

Шевців Зоя Михайлівна  
КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ  
СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА 154 

 
СЕКЦІЯ 3 

 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 
 

Антончук Олександр Михайлович  
ПЕДАГОГІЧНА І НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКИ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  
ВЧИТЕЛІВ-СЛОВЕСНИКІВ 157 

Бачинська Любов Павлівна  
ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
УМОВАХ НУШ 159 

Гаврилюк Віра Володимирівна  
ПІДГОТОВКА СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ДО РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ОБДАРОВАНОСТІ  
УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  162 

Гіс Наталія Сергіївна  
ОСНОВИ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  165 

Грицай Наталія Богданівна  
МЕТОДИЧНЕ ПОРТФОЛІО ЯК ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ  
УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  167 

Жданюк Аліна Валеріївна  
ТЕАТРАЛЬНЕ МИСТЕЦТВО У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ:  
ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНА РЕФЛЕКСІЯ 170 

Зиль Іван Петрович  
РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ І ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ У ЗБЕРЕЖЕННІ ДОВКІЛЛЯ 172 

Крупенко Олеся Іванівна  
ПЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ЗВО 174 

Марушкевич Лариса Володимирівна, Невелічук Лариса Петрівна  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ПЕДАГОГА 176 

Мельничук Катерина Олександрівна  
СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ЕСТЕТИЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ»  178 

Мельничук Лілія Борисівна, Шкабаріна Маргарита Андріївна  
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ  
ДІЯЛЬНОСТІ ЗАСОБАМИ СИТУАЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 181 

Негода Анна Вікторівна  
РОЗВИТОК ІДЕЙ В.СУХОМЛИНСЬКОГО У СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО  
ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 182 

Панчук Оксана Валеріївна 
ОСНОВИ ПРОФЕСІЙНОГО ІМІДЖУ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  185 



208 

Секретар Альона Сергіївна  
ОСОБЛИВОСТІ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СТУПЕНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
«МАГІСТР» В УМОВАХ РОЗБУДОВИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 186 

Сілков Валерій Васильович 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ФОРМУВАННЯ  
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВИКОНУВАТИ АРИФМЕТИЧНІ ДІЇ 189 

Сілкова Ельвіра Орестівна  
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО НАВЧАННЯ УЧНІВ  
РОЗВ'ЯЗУВАТИ СЮЖЕТНІ ЗАДАЧІ  191 

Сорочинська Тетяна Адамівна  
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 194 

Якимчук Анна Ярославівна  
ГОТОВНІСТЬ ПЕДАГОГІВ ДО ЗМІН В  РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА  
УКРАЇНСЬКА ШКОЛА»  196 

Яковишина Тетяна В'ячеславівна  
ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ТВОРЧОЇ ВЗАЄМОДІЇ  
З УЧНЯМИ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 200 



209 

 
 
 

Наукове видання 
 
 
 
 
 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 
 
 
 

Матеріали 
всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Сучасний вчитель початкової школи: 
проблеми і перспективи в контексті освітньої реформи». 

 
 
 

29 березня 2019 року 
 
 
 

Відповідальний за випуск: проф. Р.Л.Сойчук 
Комп'ютерна верстка та дизайн: Л.М.Соловей 

 
 

 
 
 
 

Підписано до друку 28.03.2019 р. 
Формат 60х84/8 . Папір офсетний.  

Гарнітура Times New Romans. 
Ум. друк. арк.12,1. Тираж 150 прим. 

 
 
 
 
 

Видруковано: кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 
вул. Пластова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 
 
 
 



 
 




